

Ђорђе Георгиев, IV разред
Краљ Петар II Карађорђевић

Мач кнеза Стефана, Драган Лакићевић
Чудотворни мач

Радња романа смештена је у средњем веку, у време када су Турци господарили српском територијом и на сваки начин мучили Србе. У турска времена живот Срба био је врло тежак. Наш народ је напорно радио од јутра до сутра, а Турци су угњетавали и децу и одрасле. Одрасли су често убијани и за најмање ситнице, а деца остајала сирочад. Такав живот био је и дечаца Миоши и Добрији. Миоша је имао мајку, али за то није знао. Мислио је да су је Турци убили и зато их је мрзео сваким даном све више и више. Добријин отац је био у затвору, па је и Добрија имао непријатељски став према Турцима. Турски владар у месту Дол био је Османага. Иако је био богат желео је да украде мач кнеза Стефана који је по легенди имао чудотворну моћ јер ко поседује мач, поседује и власт. Успео је да отме мач из гроба кнеза Стефана и постави га на видно место, на зид дневне собе. Османага поред тога што је био богат, био је и лукав. Знао је да мора да приволи Миошу да стане на његову страну, иако није знао како тачно то да изведе. Покушао је неколико пута да намами Миошу у кулу, а један од покушаја био је и када му је обећао да ће му дати бесплатно школовање код приватног учитеља његове мезимце Мериме. Мерима је заправо била девојчица коју су Турци нашли на путу приликом напада на једно село. Срби су се довијали на разне начине како би се одупрели Турцима, надмудрили их и победили. Многи су се одметнули у шуме и планине, где турски војници нису смели да приступе. Миоша је упознао многе хајдуке, али је искористио своју мудрост и храброст, сковавши план са Меримом и осталим хајдуцима како да украде мач од Османаге и врати у власништво манастира. Успешно је спровео свој план, а за награду је постао и вођа хајдука (харамбаша). Често су кроз историју баш деца била носиоци великих и значајних задатака. Овај роман нам говори да упорност, стрпљење и храброст могу да удруженим снагама поразе свако зло.

Ђорђе Георгиев, IV разред
Краљ Петар II Карађорђевић

Име наставника: Милица Дурковић
Број телефона: 0649944841
Маил адреса: milica.durkovic@oskraljpetar.edu.rs

